



0 349604 960007

34-96-04-96

(116.3)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант _____

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Покори Воробьёвы горы"
наменование олимпиады

по биурномистике
профиль олимпиады

Магбетовай Софии Романовны
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

«4» апреля 2025 года

Подпись участника

М. Соф.

Числовик 1.

78

семьдесят восемь
Январь

1. Сборник материалов на тему: "Русский язык как научно-техническое достояние". Интервью с создателем "Толкового словаря нового великорусского языка" В.И. Даевым.

Великий и могучий: русский язык как научно-техническое достояние.

Глаголы мы сердца ягод

А.С. Пушкин

Материалы создаются в формате конгресса для онлайн-издательства Рента.ни.

Примерные аудиоролики: научники и преподаватели университетов и факультетов, изучающие русский язык; учителя и студенты, преподающие русский язык.

Академичность: русский язык входит в группу самых сложных для изучения. Возможности, родившиеся в России, заложены в совершенстве ~~нового~~ языка своей страны и как они меняются. На этот и другие вопросы по теме русского языка отвечает В.И. Даев, создатель "Толкового словаря нового великорусского языка".

Быть возможными языки:

1. История и археология - как слова выходят из употребления?
2. Эволюция русского языка.
3. Почему важно сохранять и изучать родной язык.
4. Изучение русского языка иностранным: в чём возникают основные трудности?
5. Как создавать "великий и могучий" русский язык? Интервью с В.И. Даевым.

Возможные вопросы для интервью:

1. Что побудило вас начать создавать толковый словарь (и уточняющие вопросы, в частности про
2. Как создавался словарь? (запечатывание, факсимиле)
3. От чего зависит различие говоров в разных и регионах России?

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

Числовик 2.

4. Я знаю, что бы ездил по всей стране, включая чужие деревни, для сбора слов и их знаний. Расскажите про это.
5. Как вы думаете, когда зародился русский язык и как он изменился с тех пор?
6. Расскажите, как слова становятся устаревшими, как появляются архаизмы и искорежены.
7. Сможет ли человек живущий в русской языке дать пособие по употреблению? Почему?
8. Как выглядят заимствованные слова на русском языке?
9. Как вы относитесь к шокирующей лексике? Есть ли она в вашем словаре?
10. Почему русский язык это национальное достояние?
11. Какие советы вы можете дать иммигрантам и соотечественникам, изучающим русский язык?
+ уточняющие вопросы

✓

З

Задание 2. Сочинение-рассуждение на тему:

"И мы сохраним тебя, русская река,
Вечное русское слово"
(А.А. Ахматова)

И Было слово: значение русского языка

Родной язык в чужих губах присутствует
всюду. В России это, конечно, русский. Первый
неконченный детский шаг, сделанный на русском
с родителями (первые книжки, читалка, где русским –
однозначными для сдачи предметами). Дети первого
ребенка... Среди (всех эти события) значение
языка, приобретшего, его воспринимают просо
как должное. Каже-то слова выходят из чисто
личных, набывающих, осязаемых ими (на сорванных
словарях). Появляются новые слова, сленг,

Чисовик 3.

Бесконечный погон сюз пособия обновил русский язык. Но почему важно ходить иногда задуматься: а как вообще жили они, велики? Живут ли? Как они жили? Меняется ли вообще?

1. Планы добра

Конечно, русский язык менялся. Согр, например, вспоминая кириллицу — старославянский алфавит. А з, буи, веди, шаки, добро — необычные для нас по звучанию буквы тоже сейчас они «трансформировались» в узле привычные а, о, в, г, ю. Конечно, не все буквы из кириллицы дошли до нас: исчезла из произношения ж, ю, югорю. Раньше писали в конце слов. Наша привычка ж и ю соединяла в себе две произношения — и и и деревенского. То есть алфавит изменился очень отталкиваясь от «кириллицы», предложенной Кириллом и Мефодием. Изменение более позади можно заметить в произведениях Николая Васильевича Гоголя. В «Вечерах на хуторе Белогорской Жизни» есть и твёрдые знаки после слова, и исогоризмы, вышедшие сейчас из употребления, есть и просо разговорное, «деревенская лексика». Из-за этого читателю, возможно, будет труднее понимать смысл писаного, но в этом и смысл произведения — передать деревенский говор, ведь деревенщина происходит в деревне! Но уже в «Мёртвых душах», в повести «Олимпийской станицы» становятся более привычной, понятной язык русского человека.

2. Кому живётся весело, воистину на Руси?

Такой, более «народной», доказывает лексика есть и в Н. А. Некрасова в «Кому на Руси жить хорошо». В это же — эпохе, как называли её автор, есть и элементы народных сказок — звериные прописи, которые умеют говорить и скажет — самобранка, при помощи которой Некрасову не нужно было сидеть бездействие — своё лучше собственных лучше — кто берёт принимание.

Числовик 4.

То есть здесь, как и у И. В. Гоголя, автору удается передать русский язык народа, благодаря чему и читателю создается впечатление, что наше время не одно идентичное с тем временем. Но к сожалению не это, современный читатель способен понять, что написал И. А. Некрасов или И. В. Гоголь, пусть и с трудом, но может.

3. Гоголь, Русь моя родная

Про необходимость сохранять русский язык можно говорить редкому с дебетом, приводить ему доводы и аргументы, потому что не знаю, не умею русский язык — не люблю Родину. Понимаю смысл спасения языка и языковых единиц, но никогда неизвестно, когда умрет редкий. Это выражено показательно на примерах из романов-эпопеи «Война и мир» И. Н. Гоголя. В ~~Бородинской~~ книге Анны Павловны Шерер Бородина приехало говорить на французском языке, на нем говорили все русские знать, потому что русским знать лучше учить составлены предисловия на французском языке.

Но когда начались бои с Наполеоном, которое все так иревозносил, казалось бы, что говорить на языке врага — постыдно, кончунство, предательство. Тогда люди разделились на два лагеря: патриоты переходящие на русский, родной язык, честно и без лицемерного приговора, и те, которые говорят дальше видят, что что убиваются своего страну и землю. К бородине и подожгли ее Анна Павловна Шерер, создав «Французский членок». Но бородине много было отнесли и сильно изогнули, которых до конца называвшего именами на французском языке (Элен — Елена, Анатоль — Анатолий). Но Пьер де Берзухова лучше не напривал Пьера Киррильевича, погибнув то ли от погибло? А погибло он потому, что при захвате Москвы далее хотели привлечь крестоносцев и убить Наполеона, поэтому

✓

?

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

34-96-04-96
(116.3)

~~Любовь~~ б. на ~~дорогу~~ ~~зимой~~ ~~бодре~~, а ~~чтого~~
~~не говорят~~ на ~~дорогу~~ ~~зимой~~ ~~бодре~~, а ~~чтого~~
~~ночи в ином.~~ Если ~~блажен~~ ~~нights~~ в ~~сборе~~ ~~чалого~~
~~дома~~ ~~боящиеся~~, в ~~один-двое~~ ~~сторожи~~, ~~бояться~~
~~на ~~дорогу~~ ~~зимой~~~~ ~~зрье~~, то к концу их часе ~~нет~~.
~~Моё~~ ~~правда~~, а ~~боящим~~ ~~русским~~ ~~зрько~~ ~~стали~~
~~небезменные~~.

4. Писали ли сердца людей?

Как человеку можно ~~бояться~~ ~~родного~~ ~~языка~~?
 Об этом может говорить ~~родители~~, ~~ребята~~ ~~учите~~-
 л. Об это не ~~баз~~ писали ~~победы~~ и ~~прозаики~~. А.С.

Пушкин в стихотворении "Пророк" от лица анти-
 ческого героя сообщает о себе изменения с ~~своим~~
~~пронижанием~~, ~~всё~~ ~~глоби~~ он ~~меня~~ "шаголом" ~~меня~~
~~сердца~~ ~~людей~~, что означает писать, писать и писать
~~величайшие~~ произведения на русском языке, раскры-
~~вать~~ ~~его~~ ~~благую~~ ~~красоту~~. После общения
~~"мессиарского~~ ~~Серадина"~~, антический герой ~~все~~
~~обратно~~ ~~сам~~ "видел всё": "Отверглись вене земли
 / как у испуганной орчины", схватив ~~всё~~: "Моих ~~в~~
~~учий~~ ~~коснулся~~ он / И их ~~напомнил~~ ~~мне~~ ~~цубом~~",
~~всё~~ ~~понял~~ ~~"меня~~ ~~мудрые~~ ~~змеи"~~ ~~всего~~
~~"праздничного~~ и ~~"шумного~~ ~~языка~~. В конце
 Кончев "мессиарский Серадин" ~~волнуя~~ ~~его~~ ~~серд-~~
~~це~~ и ~~не~~ ~~по~~ ~~шесто~~ ~~всовать~~ "учий, нынешний"
~~очиши".~~ К антическому героя ~~явился~~ Бог, ~~который~~
~~велел~~ ему ~~воссесть~~; ~~в~~ ~~Бахадур~~ ~~моря~~ и ~~земли~~

? • Писали ли сердца людей". В этом стихотво-
 рении, как и в приведённых предыдущих, ~~пишат~~ ~~пишат~~
~~русского~~ ~~языка~~ ~~речи~~ ~~преданности~~ ~~родине~~,
~~надеждой~~ ~~жизни~~. То же есть и в стихотворении
 "Рой ты, Русь моя родная..." ~~А.С.А. Есенина~~,
 в котором, после ~~описания~~ ~~нейзичей~~

России, где "не видать ~~нужда~~ и ~~пред~~", авор-
 иак ~~бы~~ подводит ~~того~~: "Если ~~зримает~~ ~~Радь~~ ~~Све-~~
~~тает~~: Кто ~~ты~~ ~~Русь~~, ~~чейки~~ ~~в~~ ~~рай~~! / Я скажу: не
~~когда~~ ~~рай~~, / Радите ~~родину~~ ~~мно~~!"

Числовик 6.

5. Сохрани?

~~Античные языки извергнуты~~

Со времен изменил прошлый русский язык, столько
иет он меняться, трансформировалась и сейчас
такой, на каком говорят все русские люди.

Безусловно, нужно изучать, сохранять, но прежде
всего ~~не~~ надо просто избегать. Сложно бы не было
изменять правила в лексике, грамматике, орфографии,
изменяя — лучше избегать. Потому что
родной язык, потому что на нём говорят
мы, пребывая, потому что на нём создавались
великие произведения, которые погада перенесли
на множество языков. И он обладает теми
сохраняющимися, не меняющими языку изменениями. В
стивах, ~~литературных~~ произведениях, в
разном возрасте и просты в обычной русской речи.

Как написала Анна Андреевна Ахматова:

"И моя сокровинка твоя, русская речь,
Всемное русское слово"

Рефлексия 1:

1. Наша раскрата, заполнила автора
попыткой! Для контракта не хватает
специальности и качества
работы творческого, который кроме
вопросов языка включает в себя
фото/видеоматериалы/изографику
и другие элементы. И вот результат
"Многое" блок с изографицей о
"собеседнике с интересами" биографии.
2. Наша автором понята и раскрыта
Авторская позиция выразена,
оригинальность выражена к Георгию
Прозвецкому не в панкей чере-
текст разбит на 5 частей и

Бесценно едкого съезжанного
сюжета и ощущено повествование
автор сочтет что-то типоминающее
Черновик или заметки. Есть
проблемы с языком, берегается
неуместное употребление
слов и словоисказаний.

Нет!

80/воспользовался)
бала

В сомнении - рассуждение о (ее)
это драматическое описание. В (ее)
в конце слов не прояснилась, а то
известно не может и интересует ли
произнесение: Научение писем
К.В.Гоголем какими членами. Вероят-
но, автор видел деревенские
издания. Вперед на худоре без
доказательств 20 пишет
о "твердых звуках после слова": в
"собраний издавших "твердых
звуков" (то есть "этой") нет.
Много отмечается погрешности,
Есть ободрительные и изощренные
ошибки.
26 (семидесят шесть) баллов.

OK